

ВОСКРЕСЕНЬЕ
25
октября
1942 года
№ 117
(1136)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Враг угрожает существованию нашей родины, священным завоеваниям Великой Октябрьской социалистической революции, Колхозники и колхозницы! Встретим 25-летие Великого Октября всемерной помощью Красной Армии, отдадим все силы для помощи фронту.

По боевому развернуть ремонт тракторов

Многое еще предстоит сделать машинно-тракторной станции по завершению сельскохозяйственного года. МТС должна усилить работу на молотбе хлебов, на вспашке зяби. Сейчас, в предоктябрьские дни надо добиться, чтобы каждая машина работала с повышенной нагрузкой. В то же время пришла пора развернуть и осенне-зимний ремонт тракторов.

Из опыта прошлых лет видно, что успех весеннего сева во многом зависит от того, как будет проведен ремонт тракторов. Надо сейчас же развернуть ремонтные работы, с учетом, чтобы эти работы шли планомерно. Ником образом нельзя допускать, чтобы с осени ремонт проходил кое-как, а весной, при вступлении в полевые работы, в мастерских шла штурмовщина. Это прямо отразится на качестве ремонта и на сроках его окончания.

Однако у нас в МТС уже сейчас все «спланировано», что план первой половины четвертого квартала не будет выполнен. Директор МТС т. Сизов объясняет это тем, что тракторы еще долго будут заняты на полевых работах. Несостоятельность такого объяснения можно доказать тем, что уже сейчас можно отремонтировать до десятка тракторов, которые уже почти ничего не делают в колхозах из-за того, что машины требуют ремонта. В мастерской МТС кое-что делается по подготовке к ремонту, 5 тракторов уже находятся на территории станции, но до настоящей организации ремонтных работ еще очень далеко. Мастерские полностью еще не утеплены, сейчас уже видно, что будет нехватка в инструменте, ничего не делается по организации питания ремонтников.

Уже сейчас все должно быть предусмотрено по обеспечению мастерских кадрами. Надо все продумать, все учесть, чтобы в этом году на ремонте еще шире применялась реставрация старых деталей. К выбраковке деталей надо подходить со всей строгостью. Сменять детали надо только те, которые никак не могут быть восстановлены. В нашей МТС в прошлом году не мало восстанавливали деталей, положительные результаты были и по изготовлению некоторых новых частей. В этом году все это надо увеличить и улучшить.

Политотдел и дирекция должны среди бригад ремонтников организовать боевое социалистическое соревнование.

Отремонтировать каждый трактор надежно, отлично и в нужный срок — такова задача. И надо помнить, что от разрешения этой задачи будет зависеть успех весеннего сева, а значит и урожай 1943 года.

Новыми производственными победами встретим 25-летие Великой Октябрьской социалистической революции

Досрочно и сверх плана

Выполнением и перевыполнением всех обязательств перед государством стремятся отметить 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники сельхозартеля «Песка».

Там сейчас полностью выполнены хлебопоставки, маслопоставки, поставки по шерсти, выполнен план по сдаче государству яиц. По мясу план выполнен за 1942 год и доплатительно сдано государству 10 центнеров первосортного мяса. Сейчас откармливаются для сдачи 8 голов свиней, которые будут сданы государству через пятидневку — две.

И БРОСОВ.

ЗАКАНЧИВАЮТ СДАЧУ КОНОПЛЯНОЙ ТРЕСТЫ

Колхоз «Красные горы» в ближайшие дни закончат сдачу государству конопляной тресты.

На пенькозавод отвезено уже 15 центнеров тресты, готова для сдачи пенько в количестве 40 центнеров. Вынут из мочки еще конопель с площади 4 га, который также через несколько дней будет сдан государству.

Е! КАРАВАШКИНА.

Накануне завершения уборочных работ

Закончив хлебопоставки, колхоз им. Чапаева, Абаимовского сельсовета за последние дни готовил семена для посева будущего года.

Сейчас артель полностью обеспечена семенами пшеницы, гороха, гречихи и всех других культур.

Засыпал полностью семена и колхоз им. Жданова. В ближай

шие дни артель заканчивает сдачу хлеба государству.

В колхозе им. Чапаева за пятидневку закончат обмолот всех культур. Колхозники заявляют, что 25 годовщину Октября они встретят полным завершением уборочных работ, полным выполнением всех обязательств перед государством.

Н ВОДОШЬНОВ.

К зимовке скота готовы

С большой заботой готовятся к зимовке скота в колхозе «Память Ильича». Сейчас там все животноводческие постройки отремонтированы и утеплены. Всю эту работу сделали сами животноводы под руководством зав. фермами Короткова Сергея Михайловича.

В колхозе никогда не было овцеводческой фермы, а сейчас

она есть и план поголовья на этой ферме выполнен. Не развивали там и свиноводство, а в этом году стадо свиней пойдет в зиму с перевыполнением плана. Не довыполнена в колхозе ферма по крупному рогатому скоту, но колхозники решили, что и эта ферма в ближайшие дни будет пополнена.

И ШМЫРОВ.

Обязательство выполним в два дня

В Салганском сельсовете состоялось совещание советского и колхозного актива, где среди других вопросов обсуждался и вопрос о распространении облигаций займа за наличный расчет.

Председатель колхоза «Заря свободы» т. Столяров взял обязательство в два дня распрост-

ранить 10000 рублей и сам купил облигаций на 1000 руб. Также на 1000 рублей купил облигаций председатель колхоза «Память Ильича» тов. Шмыров. Он тоже взял обязательство распространить облигаций на 10 тысяч рублей в срок не более двух дней.

Н. ФИЛЕНКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 октября

В течение 21 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплены три транспорта противника общим водоизмещением в 16.000 тонн; в Черном море наш корабль потопил румынский эсминец типа «Король Фердинанд».

В районе Сталинграда пехота и танки противника неоднократно атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. В районе одного из заводов наши бойцы заняли несколько зданий и уничтожили 150 гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек. Бронейщик тов. Громовой, зайдя во фланг наступающему противнику, меткими выстрелами из противотанкового ружья уничтожил 2 немецких танка. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 9 немецких танков и истреблено до двух рот вражеской пехоты.

Севара-западнее Сталинграда на одном из участков наши части вели активные боевые действия. На других участках происходила артиллерийско-минометная перестрелка и бои местного значения. Бойцы Н-ской части отбили несколько атак гитлеровцев, уничтожили 2 противотанковых орудия, склад боеприпасов и до роты пехоты противника.

В районе Моздока наши части оставались на прежних позициях, вели боевую разведку и на отдельных участках отражали атаки противника. Бойцы Н-ской гвардейской части отбили атаку немецкой пехоты силою до двух батальонов и 25 танков. В результате этого боя подбито и сожжено 5 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Гвардии лейтенант тов. Бузьмин связкой гранат подорвал немецкий танк. Гвардии красноармеец тов. Антипов бутылкой с горючей смесью поджег танк и уничтожил немецких танкистов, пытавшихся бежать. Автоматчики во главе с командиром тов. Богудзаа в одном

бою уничтожили 40 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты немцы пять раз атаковали наши опорные пункты, но, не добившись успеха, отступили на исходные позиции. В боях за эту высоту уничтожено до двух рот пехоты противника. На других участках происходили поиски разведчиков. Санвнструктор тов. Вохлянец за последнее время под обстрелом противника вынес с поля боя 50 раненых бойцов и командиров.

Отряд орловских партизан совершил смелый налет на укрепленный немцами населенный пункт, находящийся в прифронтовой полосе. Советские патриоты истребили 40 оккупантов, уничтожили 8 повозок, 6 станковых пулеметов, взорвали склад с боеприпасами и снаряжением. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 24 винтовки и 11.000 винтовочных патронов. Партизаны другого отряда за последние десять дней пустили

НА ЛЮБОМ ДЕЛЕ РАБОТАЙТЕ ПО-ВОЕННОМУ

(Письмо с фронта)

Шлю боевой красноармейский привет моим землякам села Александрова.

Дорогие друзья, подходит 25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Весь советский народ в тылу готовится отметить эту великую дату новыми производственными победами. Надеюсь, что и вы вступили в соревнование за высокие показатели на любом деле. Надеюсь также, что вы своим обязательством с честью и выдержкой завершили уборку хлебов, быстрее заканчивайте сдачу хлеба государству, сдавайте без задержки государству мясо, масло и все другие продукты. Дайте стране в срок и досрочно денежные средства.

Вас я, товарищи, вызываю на соревнование. Мои обязательства таковы: Всегда точно и по боевому выполнять боевые приказы командования. Никогда ни при каких обстоятельствах не проявлять слабости. Бить беспощадно немецких зверей. Всегда стремиться вперед и ни шагу назад.

Со своими обязательствами я как будто справляюсь. Наднях командование части вынесло мне благодарность. Прошу сообщить мне о том, как вы готовы встретить Великий Октябрь. Ваш земляк, красноармеец ЦЕРЕМОННИКОВ Василий.

под откос три вражеских железнодорожных эшелона с войсками и вооружением. Разбито 56 вагонов и 10 платформ. Во время крушений погибло много немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские захватчики грабят крестьян оккупированных районов Смоленской области, душат их поборами и налогами. В Стодолиценском районе немцы обязали всех крестьян сдать с каждого гектара по 30 пудов ржи. Крестьяне, доведенные до крайнего предела нищеты и голода, отказались выполнить распоряжение гитлеровских властей. Фашистские мерзавцы обрушили на население жестокие репрессии. Гитлеровские бандиты замучили, расстреляли и повесили 37 колхозников.

В районе Гаспаррон (Франция) патриоты произвели налет на немецкий военный склад. Днем вооруженные французы сняли часовых, ворвались в склад, захватили 6 пулеметов, 40 винтовок, несколько тысяч патронов и срылись.

Нет заботы о животноводстве в колхозе им. Дзержинского

Никакого урока не извлекли почему не убираются из прошлой зимы в колхозе. Не поспешают там и фермы. им. Дзержинского. Это там зимой прошлого года скот стоял в холодных дворах, это там корма транжирились направо и налево, а весной даже рабочий скот был поставлен на ржаную солому.

Так, видимо, опять хотят проводить зимовку скота в этом колхозе. К ремонту и утеплению дворов там все еще не приступали. А ремонт требуется не малый. Окна на фермах выбиты, нужен ремонт дверям, крышам. О передаче кормов животноводам и не думают. В поле корма по-настоя-

Ход хлебозаготовок и подъема заби по району

Сводка по данным сельсоветов на 23 октября 1942 г

(В процентах к плану)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Средне	
	хлеба	Поднято заби
Васильевский	91,3	52
Абаимовский	80	21,8
Дукьяновский	79,6	42
Кечасовский	65,9	19,4
Салгайский	59,6	38
Китовский	56,4	45
II Александровский	39,9	23,6
Болховской	32,5	18,8
I Александровский	31	19,6
По району	50,3	31,5

Сводка показывает, что если по Васильевскому сельсовету хлебопоставки подходят к концу, то по таким сельсоветам, как Кечасовский, Болховской, Александровский I и Абаимовский процент выполнения плана хлебозаготовок за декаду не только не вырос, а снизился. Дело в том, что в колхозах этих сельсоветов за последние дни настолько снизили темпы хлебопоставок, что даже не покрываются счета по натуроплате, представляемые за работы машинно-тракторной станцией. В таких сельсоветах, как в I Александровском, Болховском и II Александровском план хлебопоставок не выполнен и на 40 процентов.

Эта преступная медлительность объясняется тем, что руководители колхозов в указанных сельсоветах, за последние дни почти свернули молотобу, а значит, и вывозку зерна на государственные склады. Почти декада остается до 25 годовщины Великого Октября II за эту декаду мы обязаны приложить все силы, всю энергию к полному завершению хлебопоставок.

Мы нашли трупы аптекаря и старушки в лесу, в пяти километрах от деревни.

Зоотехника колхоза «Льново» Бударивцева немцы поставили было старостой в деревне. Но кто-то им донес, что Бударивцев держит связь с партизанами и помогает им. Фашисты расстреляли зоотехника.

Вскоре карательный отряд вторично пришел в деревню. Учитель Шишеля, оказавшийся в этот раз дома, хотел убежать. Немцы заметили его и бросились в погоню. Учителю перебили обе ноги, он упал, гитлеровцы тут же прикончили его штыками, прикладами, кованными сапогами.

Потом их главный начальник созвал всех оставшихся учителей на «совещание». На этом совещании было два десятка солдат и человек шесть учителей. Не добившись ничего от нас, офицер произнес перед нами совершенно ваглую речь.

—Хоть вы все и давно работаете учителями,—сказал он,—но вам придется подучиться на специальных курсах, чтобы сотрудничать с нами на и-в-й основе.

Мы смолчали, но про себя думали: «Не дожидетесь, поганые, нашего сотрудничества».

По району

Социалистическая помощь

Колхозы «Красные горки» и им. МОПР'а помогают в молотобу отстающим колхозам. Красные горки послали в колхоз им. Красной Армии бригаду в 15 человек. Из колхоза им. МОПР'а работает бригада в 15 человек в сельхозартели «Двигатель революции».

И. КОРОТКОВ.

Премия лучшему конюху

Правление колхоза «Память Пльча» подвело итоги соревнования конюхов. Итоги показали, что лучших результатов добились конюхи Галкин Трофим Сергеевич. Тов. Галкин премиям в виде пшеничной муки и меда.

В. ФАДЕЕВ.

Совещание животноводов

В райзе состоялось совещание заведующих животноводческими фермами. Животноводы обсудили вопрос о готовности ферм к зиме, о сохранении мольды в зимних условиях.

М. ВАСИЛЬЕВ.

Соревнование комсомольцев

Комсомольцы колхоза «Якстере-теште» подвели итоги выполнения комсомольских обязательств. Отлично выполнили свои обязательства по вывозке хлеба государству комсомолец Дмитрий Владимир. Он возглавляет транспортную бригаду, которая вывезла хлеб государству досрочно.

А. В.

Рыболовецкая бригада Сахалинского колхоза «Восточная Тымь» выполняет производственные задания на 180 процентов.



На снимке: Стахановка — рыбак Е. Т. Стребкова

Фото Б. Байдалова. Фотохроника ТАСС

За рубежом

◆ ЛОНДОН, 21 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер на протяжении последней недели самолеты «Мустанг», совершавшие в дневное время налеты на Голландию, разрушили или повредили 19 локомотивов, 7 буксирных паровозов и большое количество барж и грузовиков. Целью этих операций было разрушение и расстройство коммуникаций.

◆ НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Западной Африки, в Батерст, Фритаун, Аккра, Бразавиль и другие английские и немецкие пункты в Африке прибывают тысячи беженцев с территорий Французской Западной Африки, контролируемых властями Виши.

◆ ЖЕНЕВА, 21 октября. (ТАСС). Германские оккупационные власти издали приказ, требующий, чтобы все югославские крестьяне незамедлительно доставили в предусмотренные для этого приемные пункты излишки зерна, превышающие их собственную потребность. В приказе говорится, что «это мероприятие вызывается необходимостью снабдить городское население хлебом». В действительности же немцы собираются отослать отобранное зерно в Германию.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.

Объявление

Пропал хряк весом 80—85 кг. Просим знающих сообщить Салганской конторе «Заготскот» в с. Китове.

«ЗАГОТСКОТ».

КАК НА ФРОНТЕ, ТАК И В ТЫЛУ

— Не шадил я проклятых немцев, — рассказывал Григорий Трофимович Пирогов, возвратившись с фронта раненым. Был бы я их и сейчас с превеликой злобой, но по ранению теперь меня на фронт не допускают.

С фронта Григорий Трофимович пришел перед весенними полевыми работами и сразу же потребовал, чтобы ему дали работу в колхозе. Раненому бо-

ду дали работу по уходу за козами и немного прошло время, а козы стали неузнаваемы. Отлично выполняя прямые обязанности, он в озимый сев — лучший севец. Он много работал по сдаче хлеба государству.

Григорий Трофимович уже за работал 400 трудодней.

А. ВОТЯШОВ.

Колхоз «Якстерг-теште».

Теплую одежду и обувь — защитникам Родины

В районе передовое место по сбору теплых вещей для Красной Армии занимает на сегодня Салганский сельсовет. Особенно дружно проходит сбор вещей в колхозах «Партизан» и им. МОПР'а.

Колхозница Трошина Мария Степановна из сельхозартели «Партизан» сдала шерстяные носки и варежки, сдала овчину и один килограмм шерсти.

Н. НОВИКОВ.

Дружно проходят сбор теплых вещей в колхозе им. Железнова. За три дня собрано 22 килограмма шерсти, 10 овчин, 9 пар валенок, 7 пар шерстяных перчаток, полотенца, простыня и другие вещи.

В Абаимове собирают теплую одежду и обувь для защитников родины учителя и полковой средней школы. Ими собрано уже не мало овчин, шерсти и безья.

Н. ЗУБАРЕВА.

ГИТЛЕРОВЦЫ ИСТРЕБЛЯЮТ РУССКУЮ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЮ

Партизаны переправили через линию фронта на нашу сторону двух народных учительниц, более года пребывавших на оккупированной фашистами русской земле. Татьяне Александровне Крымаковой — 66 лет. Многие сотни крестьянских детей обучила она за полстолетия своей педагогической деятельности. Сорок лет она безвыездно прожила в деревне Железница, Дедовичского района, Ленинградской области, работая в начальных классах. Советское правительство отметило заслуги старой учительницы перед родиной, наградив ее в 1939 году медалью «За трудовое отличие». Орден «Знак Почета» украшает и грудь ее сестры — Марии Александровны Крымаковой, 45 лет отдавшей делу народного просвещения.

Старушки еще никак не могут освоиться с мыслью, что сейчас они на свободной советской земле, — так тяжелы и остры впечатления пережитого года. Вот что рассказывают народные учительницы Крымавы:

— Немцы пришли в нашу де-

ревню в июле прошлого года. Они врываются в дома и нахально требовали масла, молока, яиц, хлеба. Устраивали повальные обыски и забирала все, что представляло какую-либо ценность. Вечинства немецких солдат и офицеров озлобили население. Люди стали уходить в леса, объединяться в партизанские отряды.

В ноябре в Железницу приехал первый карательный отряд. Немцы потребовали, чтобы им выдали коммунистов, партизан, сельских активистов. Народ молчал. Тогда злодей наших глаз вывелел на улицу ученицу десятого класса Зою Лепик и больного учителя-математика Петра Константиновича Горчакова, раздели их и начали избивать. Часа три они держали свои жертвы на трескучем морозе истязали их, надеясь пытками вырвать признания, но так ничего и не добились. Потом фашистские изверги арестовали аптекаря и мать учителя Шишелова и куда-то увезли обоих, а все их вещи забрали. Через несколько дней колхозни-